

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第十五次会议强调

推动更深层次改革 实行更高水平开放 为构建新发展格局提供强大动力

习近平强调

■ 加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是根据我国发展阶段、环境、条件变化作出的战略决策，是事关全局的系统性深层次变革。

■ 要加快推进有利于提高资源配置效率的改革，有利于提高发展质量和效益的改革，有利于调动各方面积极性的改革，聚焦重点问题，打通淤点堵点，激发整体效应。

新华社北京9月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平9月1日下午主持召开中央全面深化改革委员会第十五次会议并发表重要讲话。他强调，加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局，是根据我国发展阶段、环境、条件变化作出的战略决策，是事关全局的系统性深层次变革。要继续用足用好改革这个关键一招，保持勇往直前、风雨无阻的战略定力，围绕坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化，推动更深层次改革，实行更高水平开放，为构建新发展格局提供强大动力。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李克强、王沪宁、韩正出席会议。

习近平在讲话中指出，构建新发展格局，我们是有显著制度优势和坚实改革基础的。党的十八大以来，我们围绕落实新发展理念、推动高质量发展、扩大对外开放推出一系列重大改革举措，形成了一系列理论成果、制度成果、实践成果。要运用好这些改革成果，在抓落地见实效上加大力度、加快进度、拓展深度，使各项改革朝着推动形成新发展格局聚焦发力。

习近平强调，当前形势下，构建新发展格局面临不少新情况新问题，要善于运用改革思维和办法，统筹考虑短期应对和中长期发展，既要在战略上布好局，也要在关键处落好子。要加快推进有利于提高资源配置效率的改革，有利于提高发展质量和效益的改革，有利于调动各方面积极性的改革，聚焦重点问题，加强改革举措的系统集成、协同高效，打通

淤点堵点，激发整体效应。要把构建新发展格局同实施国家区域协调发展战略、建设自由贸易试验区等衔接起来，在有条件的区域率先探索形成新发展格局，打造改革开放新高地。要加强改革前瞻性研究，把握矛盾运动规律，守正创新、开拓创新，更加积极有效应对不稳定不确定因素，增强斗争本领，拓展政策空间，提升制度张力。

会议审议通过了《关于推进对外贸易创新发展的实施意见》《关于新时代振兴中西部高等教育的若干意见》《关于规范民办义务教育发展的实施意见》《关于进一步规范医疗行为促进合理医疗检查的指导意见》《关于进一步推进生活垃圾分类工作的若干意见》。会议还听取了党的十八大三中全会以来农村改革进展情况汇报。

(下转A8版)



昨天，南通狼山水厂60万立方米/日深度处理改造项目正式通水运行，标志着南通市区及区域供水实现深度处理全覆盖，全面实现从供“合格水”向供“优质水”的转变。狼山水厂深度处理工程总投资5.2亿，采用了臭氧-活性炭处理工艺，能进一步去除水中有机物和微生物，有效降低水中氨氮等的含量，经过深度处理后的水质将优于国家标准。目前，南通市区有崇海、洪港、狼山三大主力水厂，总供水能力200万立方米/日，负责南通市区及通州、海门、如东、启东区域供水，服务人口500多万人。图为昨天拍摄的狼山水厂平流沉淀池。

记者 许丛军摄

“致富路上的南通优质基础教育”系列报道①

用优质基础教育支持各民族群众脱贫致富，是南通的一个创举，更是一个坚守了32年的承诺——

海安“舅舅”，最亲的亲人支教小凉山

9月1日，低风险地区常态化开学第一天。

彝族新生卢磊进入清华大学土木工程专业学习；北京理工大学副教授、博士研究生导师石保禄开启了新一年的教学。

卢磊和石保禄都毕业于云南省丽江市宁南彝族自治县宁海中学。卢磊是今年以丽江第一名考入清华大学的学生；石保禄是宁南第一位博士。他们说：“感谢坚持支教的海安‘舅舅’，他们是我们最亲的亲人！”

跨越千里的东西牵手

宁南地处滇西北横断山脉中部，俗称“小凉山”。宁南12个民族素有尊师重教传统。但由于历史和人才等原因，上世纪80年代，教育成果与

群众期望有较大差距。

当时，在基础教育领域，“全国看江苏，江苏看南通”的说法流传较广。全国民族团结先进个人、时任宁南县委书记阿苏大岭慕名来通，向海安（今海安市）提出，在宁南建设一所中学，引进海安教师，全面负责学校的教学和管理。海安给予大力支持，两地签署教育合作协定书，决定创办宁海中学，开启“引进建制群体，保持集中优势，发挥整体效应”的“宁海模式”。

1988年8月，首批35名支教教师抵达宁南时，学校还只是稻田中的一幢未完工教学楼、两排简易木板房和正在施工的教工宿舍。高原反应、泥石流、缺乏饮用水……

艰苦的条件没有令海安老师们

退缩，当地孩子的学习状况却令他们震惊。在开学摸底考试中，初二、初三4个班语文人均46分，数学22分，英语28分。初一新生的数学基础还达不到海安四年级小学生的水平，不少人连四则混合运算都不会。

支教领队兼校长梅德润从管理入手，制定出台严格的规章制度，推行年级组长管理制、教师岗位目标责任制、骨干教师把关制。班主任和各任课老师带头执行。

为了迅速融入课堂，海安老师集中学习观摩宁南当地名师的课，结合自己的教法，摸索适合当地学生的教学方式。英语情感启发式教学、语文四步教学法、数学分层教学法、化学速战速决法……老师们各显神通，高招迭出，宁海中学教学

质量迅速提升。

丰收的时刻来得很突然。1989年中考，两个毕业班88名学生中，22人考取昆明、丽江等地中专，26人考进县内外重点高中。人均考分、升学率在宁南各校名列前茅。语文、数学、政治学科最高分全在宁海中学。全县沸腾了，政府给每位老师送来大红花，乡亲们带着煮好的鸡汤，手捧“苏理玛”酒，来到教师宿舍。很多毕业生激动得哭肿了眼睛。

播种希望的海安“舅舅”

宁南县委常委、宣传部部长李联鸿是首批海安支教老师的学生。他深情地回忆说：“是一批批海安老师走进大山，给了孩子们走出大山的希望。”

(下转A8版)

爱江·爱海·爱南通

南通城市形象片登陆央视

本报讯 “万里长江入海口”“中国近代第一城”“爱江爱海爱南通”，昨天中午12时许，以中央广播电视台总台二套《天下财经》节目目前的首播为标志，南通城市形象片《爱江·爱海·爱南通》正式登陆央视，15秒、3句话，用最为精彩的画面、最精炼的语言，向全世界展示南通独特区位、历史辉煌和恒久情怀。

形象片将在央视一套（综合频道）、十三套（新闻频道）的早间影响力第一栏目《朝闻天下》，二套

（财经频道）旗舰栏目《经济信息联播》和全球财经新闻总汇《天下财经》栏目，十五套（音乐频道）晚间黄金栏目播放。制作投放城市形象片，旨在进一步提升南通城市知名度和美誉度，助推“三个全方位”，全力开拓“强富美高”实践新境界。



看相关报道

2020全国首席质量官大会暨江苏省“质量月”活动启动仪式在通举行
加强全面质量管理 推动经济高质量发展

本报讯（记者朱文君 王玮丽 实习生马玉琴）昨天，2020全国首席质量官大会暨江苏省“质量月”活动启动仪式在我市举行。国家市场监管总局和浙江、上海、广东等省质量管理部门负责人，国内知名企业家负责人和首席质量官代表，以及相关协会、学者、高校代表等500余名嘉宾现场参会，全国近万名首席质量官通过“云会议厅”同步在线与会，围绕打造质量强企、建设质量强国等展开深入交流、探讨。

国家市场监管总局副局长甘霖，省政府副省长马秋林，中国工程院院士、上海交通大学校长林忠钦，国家市场监管总局质量发展局局长黄国梁，省市场监督管理局局长朱勤虎，市委书记、市质量发展委员会主任徐惠民共同启动2020年江苏省“质量月”活动。市委副书记、市长王晖参加相关活动。

2020全国首席质量官大会以“加强全面质量管理，推动经济高质量发展”为主题，旨在引导和推动企业加强全面质量管理，落实企业质量主体责任，激发企业发展内生动力，打造质量强企，建设质量强国，推动经济高质量发展。2009年，我市在全国率先探索建立企业“首席质量官”制度；2012年，这一制度在全省范围全面推行，并在全国开展试点。作为首席质量官制度的“发源地”，我市以顶层设计为先导，在全国设区市中率先出台《质量强市促进办法》，建立健全质量法治体系。2014年，我市获评全国首批质量强市示范城市。目前，全市已累计培育首席质量官超5000人，率先实现规上企业全覆盖。

甘霖首先对南通为探索建立企业首席质量官制度作出的贡献表示感谢。她指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把质量工作摆到了战略高度，明确提出大力开展质量提升行动、建设质量强国。在南通举行首次全国首席质量官大会，是全国“质量月”活动的创新举措，对于加强全面质量管理，落实企业质量主体责任，进一步增强全社会质量意识，加快推进质量提升行动和建设质量强国具有重要意义。建立首席质量官制度，需要各级政府积极引导，广大企业要积极实践探索，首席质量官要担当作为，共同推动经济高质量发展。她强调，国家市场监管总局将不断深化质量工作改革创新，坚持走具有中国特色的质量强国之路；不断完善质量政策措施，提升质量治理水平和治理能力；不断加强质量基础设施建设，为质量强国建设提供有力支撑。

规上企业
家家都有首席质量官

A2

1990低保户获慈善爱心包

4辆居家养老服务用车同步捐赠

本报讯（记者李彤）昨天上午，由市民政局、市慈善总会主办的第五个“中华慈善日”宣传活动进社区暨“情润众家”慈善爱心包发放仪式在中华慈善博物馆广场举行。据了解，此次，市慈善总会联合崇川、南通开发区等多家区级慈善会共同出资，向包括通州区、通州湾示范区在内的市区共计1990户城镇低保家庭发放慈善爱心包。

活动现场，市政协副主席、市慈善总会会长黄巍东，市慈善总会副会长顾诺之，市民政局局长、市慈善总会常务副会长汤雄等将爱心包发放到困难群众代表手中。主办方在今年的爱心包中准备了葵花籽油、东北大米等10种物资，所有的爱心包价值共计59.25万元。

“这是我第4次领到‘情润众家’慈善爱心包，每年这个时候，党委政府都会想到我，真的非常感动。”文峰街道辖区居民单军林目前与89岁的母亲以及12岁的女儿一家三口居住在过渡房内。

(下转A2版)

首次发现罚款20元
第二次罚款50元

驾乘电动车不戴头盔昨起开罚

A3看南通·民生

85118888
18605133456
文字投稿：ntrbj@163.com
图片投稿：ntrbt@163.com

